

## Внимание!

26 декабря в 10.00 в помещении Тамбовского обкома КПРФ состоится XII Пленум Тамбовского ОК КПРФ с повесткой дня:

1. О внесении изменений в постановление X совместного Пленума Комитета и КРК Тамбовского областного отделения КПРФ «О созыве XXXII отчетно-выборной Конференции Тамбовского областного отделения КПРФ» № 1 от 02.10.2020 года.
2. Об итогах деятельности Тамбовского областного отделения КПРФ.
3. О Планах работы Тамбовского областного Комитета КПРФ на I полугодие 2021 года.
4. О финансово-хозяйственной деятельности Тамбовского областного отделения КПРФ.

Бюро обкома

# НАШИ



КПРФ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издается с июля 1997 года

16+

№ 50 (1209)

24 декабря 2020 года, четверг

## Почему цены не слушаются

**В очередной раз случилось. Президент Путин выразил удивление ростом цен на базовые продукты в России. Он отметил, что пандемией это не объяснишь и, вероятно, имеет место попытка подогнать внутренние цены под мировые.**

По его словам, цены на сахар в стране выросли на 1,5 процента (а по нашим наблюдениям – в 1,5 раза). «А подсолнечное масло – 23,8 процента? И продолжает расти. Мука – 12,9 выросла, макаронные изделия – 10,5, хлеб и хлебоуточные изделия на 6,3 процента. Это-то почему?» – вопрошал Путин на совещании по экономическим вопросам.

И действительно, рост продуктовых цен за этот год чуть ли не в пять раз превысил официальную инфляцию (14%, по данным «Ромир»).

В связи с этим Путин поручил правительству использовать «инструменты сдерживания роста цен», и делать это своевременно и с результатом. Про меры по результативному повышению доходов граждан в этой связи ничего не было сказано. Тем временем СМИ сообщили, что в России впервые за последние пять лет выросли продажи хлеба из-за того, что доходы населения снижаются, и люди делают ставку на дешёвые и сытные продукты.

И вот уже и «ценные» советы посыпались от политиков. Так, предлагается сформировать в России совет по ценам для сдерживания роста цен на социально значимые товары. Мол, такие и на Западе есть, с которого так любят брать пример многие российские экономисты.

Тем временем правительство заверило, что меры по сдерживанию цен приняты, хотя и являются временными. Ряд торговых сетей объявили, что установят нулевую торговую наценку на некоторые товары из базовой потребительской корзины. Думается, сильно не проиграют – компенсируют за счёт других товаров. Да и перечень социальных товаров не сильно велик: хлеб, крупа, макаронки, кое-что ещё. Красная рыба, столь полезная омега-жирами и столь дорогая, в него явно не входит. Не про нашу народную честь.

По мнению некоторых экспертов, поднятая тема растущих цен связана, с одной стороны, с предстоящими выборами (рейтинги-то что президента, что «едра» стремятся вниз), с другой – требует всё-таки серьёзных и долгосрочных, а не временных и популистских, экономических решений.

– Регулировка цен в стране подразумевает лишь одно – создание «чёрного рынка» и неофициальный рост цен. Единственное, что государство может делать как регулятор, собрать совет всех участников производства агропромышленного комплекса: от хозяйств АПК до торговых сетей, и поднять вопрос о том, как государство может стимулировать удешевление процесса

производства, – считает руководитель Центра развития региональной политики И. Гращенко.

– Наиважнейшей здесь является привязка к ставке рефинансирования, потому что АПК с 2005 года живёт под совершенно драконовскими кредитами – в среднем 12%. Конечно, при таком кредите держать низкие цены совершенно невозможно, тогда как в Европе на фоне коронакризиса эти издержки наоборот сократили. Там практически нулевая ставка на сельхозкредит, чтобы поддержать производителя. Такими методами государство реально может исправить ситуацию, а популистские методы вроде «притормозим на несколько месяцев цены на сахар и масло», в лучшем случае приведут к тому, что они взлетят, когда снимут ограничения, а в худшем – производители перестанут их продавать, потому что они не приносят прибыли.

Экономист Владислав Жуковский считает, что незачем создавать советы по ценам в условиях, когда в России нет Госплана, Госснаба, централизованного административно-командного управления экономикой, а есть рыночное распределение товаров в условиях олигополюсной экономики. Об этом он рассказал журналистам «Свободной прессы».

– Надо на серьёзном экспертном уровне, привлекая лучших экономистов, академиков, профильные институты и прочих, проанализировать финансово-экономическую политику, попытаться понять, не виноваты ли государство, президент и правительство в том, что у нас ежегодно цены на продукты питания растут официально на 5-6%, а реально – на 10-20%. А не пытаться создать какой-то институт, напихав туда тех же самых чиновников из Минэка, Минфина, ФАС и др., и они будут сидеть и делать вид, что не понимают, почему разгоняется инфляция.

Например, посмотрим на повышение в последние годы фискальной нагрузки на производителей и потребителей. То же самое повышение ставки НДС с 18% до 20%, которое автоматом разгоняет инфляцию по всей цепочке добавленной стоимости на все товары и услуги. Или на налоговый манёвр в нефтегазовой отрасли, когда государство повышает налог на добычу полезных ископаемых, акцизы на нефтепродукты и снижает экспортные пошлины, из-за чего у нас бензин и дизель дорожают на 10-15% в прошлом году и в этом году ещё на 4-5% за счёт упавшей в два раза нефти. То же самое касается разного рода пошлин, платежей, сборов, акцизов и т.д., не считая административные барьеры, коррупционные сборы и прочие известные проблемы.

Изначально экономическая политика нацелена на повышение издержек производства, которые рано или поздно перекладываются на плечи конечного потребителя, то есть россиянина в магазине. Официально за последние 6 лет цены выросли в полтора раза, а неофициально – в 2,5-3 раза. Особенно на товары, попавшие под санкции. Ну хорошо – заморозили цены на подсолнечное масло, сахар, молоко. Но надо понимать, что розничные сети компенсируют заморозку цен на одни товары повышением цен на другие. Они будут бороться за свою маржу, рентабельность.

Нужно снижать издержки производства, снижать налоговую нагрузку на сельское хозяйство, на промышленные предприятия, снижать ставку НДС, освобождать некоторые предприятия от налогов на пять лет, прекратить повышать тарифы на газ и электроэнергию, цены на бензин и дизель. Мы единственная страна в мире, где дорожает топливо даже при падающей нефти. Ни в одной добывающей стране такого нет!

Приоритетом должно быть повышение уровня жизни населения, рост покупательной способности и снижение налогового пресса на реальный сектор, на малый бизнес.

Между тем порядка 20% магазинов на территориях супермаркетов закрылось в РФ в 2020 году. Эксперты считают, что малые и средние предприниматели – всего примерно миллион компаний – не смогли выдержать ограничительных мер в связи с коронавирусом. Федеральные сети пока чувствуют себя лучше. Эта информация для тех, кто мечтал быть сам себе успешным хозяином и считал, что поймал удачу за хвост, наняв к себе в ларёк одного продавца – мол, я тоже капиталист. Так вот, по законам капитализма крупный бизнес пожирает мелкий. Так что многие хозяйчики вскоре пополнят и уже пополняют ряды пролетариата. Всё, что у них останется, – чуть лучше квартиры и машины, которые тоже надо содержать. А вот зарплатать на их содержание – это проблема – рабочих мест-то не хватает, ибо нет уже почти заводов и фабрик, экономика оптимизирована до уровня сырьевой колонии.

Напомним ещё и о результате «ручного» регулирования цен на примере бензина: в 2018 году после нескольких месяцев дикого роста цен правительство и нефтяники тоже договорились о заморозке. В итоге цены на бензин были зафиксированы на пике, а после «разморозки» продолжили ползучий рост. Так что: «Всего вам хорошего! Держитесь!»

По материалам патриотических СМИ подготовила Е. КОЗОДАЕВА

## О нашей общей работе

### Некоторые итоги деятельности Тамбовского областного отделения КПРФ

(Из доклада XII Пленуму обкома)

Последние два с половиной года в поле зрения действующего Комитета были вопросы организации массовых протестных действий, усиления агитационной работы, своевременной и полной уплаты членских взносов и добровольных пожертвований в фонд партии, эффективности деятельности первичных, местных и областного отделений по укреплению партийных вертикалей в социальной, организационной, информационной, депутатской и экономической сферах для достижения основных программных целей. Этот период отмечен колоссальной работой по борьбе с пенсионной реформой, затеянной президентом в интересах нуворишей как очередной акт планомерного наступления на права трудящихся. Здесь были не только акции протеста, но и создание инициативной группы граждан для организации референдума по данному вопросу. Таких в стране от КПРФ было зарегистрировано только 4.

2019 год был отмечен масштабными протестами против мусорного беспредела, география протеста охватила едва ли не всю Тамбовскую область благодаря нашей с вами работе. Продолжились выступления против пенсионной реформы и в целом антинародной политики действующей власти.

2020 год, несмотря на пандемию коронавируса, показал сильные возможности партотделения в организационной работе. За год было проведено две отчётные кампании в первичных, районных и городских отделениях партии. В июне состоялась XXXI отчётная партконференция. Все мероприятия по подготовке к следующей отчётно-выборной конференции, намечавшейся на декабрь текущего года, также были выполнены. Кроме того, летом партийная организация приняла участие в избирательных кампаниях по выборам главы администрации Тамбовской области, депутатов представительных органов всех семи городов области. Много усилий было направлено и на бойкот коммунистами области голосования по так называемым поправкам в Конституцию РФ – на всех этих направлениях работы нами были достигнуты определённые успехи.

В областной организации действуют 29 районных и городских Комитетов КПРФ, 153 первичных отделения.

Окончание на стр. 2



# О нашей общей работе

Окончание, начало на стр. 1

За последний отчётный период было проведено 12 пленумов, 28 заседаний бюро обкома, 5 семинаров и совещаний с секретарями районных и городских отделений. Твёрдо вошло в практику посещение секретарями обкома собраний в первичных и местных отделениях партии. Только за период 2019-2020 гг. секретариат обкома провёл рабочие встречи с активом или принял участие в мероприятиях, включая отчётно-выборные и торжественные, протестные, агитационные, избирательного плана в партийных организациях Инжавинского, Бондарского, Кирсановского, Рассказовского, Советского, Мордовского, Октябрьского, Первомайского, Староурьевского, Тамбовского, Никифоровского, Ленинского, Токаревского, Петровского, Ржаксинского, Моршанского, Мичуринского, Умётского, Пичаевского, Жердевского, Уваровского, Сосновского, Мучкапского, Знаменского районов и городов Моршанск, Мичуринск и Котовск. В некоторых отделениях секретари обкома были по три и более раз.

Укрепление партийной дисциплины и постоянный контроль, регулярное заслушивание на Бюро секретарей с мест позволили, несмотря на некоторое уменьшение количества членов партии, связанное с естественной убылью, увеличить сбор членских взносов. В 2018-м при численности 1258 чел. было собрано 817 512 рублей. В 2019-м при численности 1239 чел. – 857 589 рублей. В 2020-м при уменьшении численности до 1165 чел. у нас вновь наблюдается увеличение сбора до 860 тыс. рублей. И это в период, когда доходы населения падают уже шестой год подряд.

Несмотря на предпринимаемые усилия, продолжается тенденция, не позволяющая выполнить установку партии на 10-процентный ежегодный рост партийных рядов. Уменьшение численности отделения в первую очередь связано со старением и естественной убылью, исключением и выходом из партии в результате антипартийной деятельности, особенно в период выборных кампаний, когда некоторые рвутся в партию с одной целью – поучаствовать в выборах, а затем их след простывает. 2020 год не стал исключением.

Следует учитывать, что Тамбовская область является одной из самых неблагоприятных в ЦФО в социальном плане. Население трудоспособного возраста выезжает за пределы области на заработки (около 120 тыс. чел.). Бывает и такое, когда члены партии, находящиеся на вахтовой работе, постепенно теряют связь с отделением. При этом ежегодно численность населения в области уменьшается в среднем на 15 тыс. человек. В 172 населённых пунктах области не проживает ни одного человека. А в этом году только за десять месяцев в области умерло 13 тыс. 870 человек. Конец года, очевидно, увеличит эти скорбные потери.

Динамика приёма в партию такова: 2018 год – 109 чел.; 2019 год – 118 чел.; 2020 год – 115 чел.

Однако, как отмечалось выше, увеличилась собираемость партийных взносов. Сумма взносов на 1 члена партии выросла с 54,2 руб. в 2018 году до 57,7 руб. в 2019 году и до 61,6 руб. в 2020 году.

Постепенно увеличивались и отчисления в ЦК КПРФ: с 219 тыс. руб. в 2018 году до 226,4 тыс. руб. в 2020-м. Пожертвования в фонд партии ежегодно составляют порядка 130 тыс. руб.

Кроме того, на альтернативную подписку на газету «Наш голос» коммунистами собрано в 2020 году 183 тыс. руб., на газету «Правда» – 41 тыс. руб. В поддержку П.Н. Грудина через обком партии было перечислено 64,8 тыс. руб., ранее перечислялись средства на помощь пострадавшим от наводнения в Иркутской области (55 тыс. руб.) и пр.

В полном порядке находятся партийные документы, часть их передана на хранение в областной архив. По-прежнему

ведётся фотоархив жизнедеятельности отделения. Списки членов КПРФ, стоящих на учёте в местных отделениях, регулярно обновляются.

В 2020 году из-за активной протестной деятельности по представлению областной прокуратуры наше партотделение было подвергнуто двухнедельной проверке по основным вопросам деятельности и на её соответствии основным требованиям Закона «О политических партиях». Эту атаку мы выдержали с честью, что прямо свидетельствует о высоком качестве нашей работы.

В областном отделении организована и в соответствии с планом проводится политическая учёба. Особое внимание уделяется политическому просвещению молодых коммунистов. Так, при Бюро обкома действует Школа молодого коммуниста, руководитель – первый секретарь обкома А.И. Жидков. В 2018 и 2019 гг. активно действовал исторический кружок, руководитель – секретарь обкома А.П. Веселовский. На каждую первичную организацию, а их 153, выписан журнал «Политическое просвещение». В местных отделениях проходят дни политучёбы. Несмотря на определённые ограничения из-за пандемии, формат занятий не изменился.

Прочно вошла в жизнь партии информационно-пропагандистская вертикаль: ЦК – обком – местные комитеты – первичные организации – сторонники партии – население Тамбовской области.

Вот уже более 23 лет (с июля 1997 года) областное отделение еженедельно издаёт газету «Наш голос». Не было такого случая, чтобы газета не вышла, невзирая на кризисы, эпидемии, другие предлоги. Перерыва в агитационной работе благодаря нашему главному региональному печатному партийному органу не было. Газета полностью подготавливается в редакции, а затем передаётся на сервер типографии в г. Воронеже. По-прежнему осуществляется как почтовая подписка на газету, так и альтернативная.

Тамбовский обком уделяет огромное внимание агитации. В 2018 году было выпущено 234 790 экземпляров газеты «Наш голос», в 2019-м – 293 231, в 2020-м – порядка 230 000. Большая часть газет поступила к населению через организацию массовой раздачи у проходных заводов, в общественных местах.

Газета тамбовских коммунистов позволяет своевременно и постоянно доводить до населения Тамбовской области информацию о стратегических целях КПРФ, разоблачать антисоветские мифы, говорить правду о социально-экономических проблемах в государстве, призывать трудящихся к борьбе и указывать верные её направления. В газете преимущественно печатаются тамбовские авторы, что даёт возможность своевременно противодействовать информационному благолепию местных властей, поднимая злободневные проблемы как тамбовской глубинки, так и страны в целом с позиций марксистско-ленинской идеологии.

Газета «Наш голос» позволяет штабу протестных действий оперативно публиковать анонсы и отчёты о каждом проводимом мероприятии. Активно работает страничка газеты «Наш голос» в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». Каждый номер газеты «Наш голос» размещается в электронном виде на сайтах обкома и ЦК КПРФ, Российской государственной библиотеки, Российской книжной палаты. Наша газета была и остаётся не только единственно оппозиционным печатным СМИ в области, но и единственным партийным изданием из числа 44 политических партий, зарегистрированных на территории Тамбовщины.

За время работы интернет-сайта Тамбовского обкома КПРФ его посетили 5 млн. человек. На сайте оперативно размещается информация о работе областного отделения, о деятельности наших союзников, информация ЦК КПРФ.

Должное внимание уделяется и сохранению советского монументального

наследия. За этот период (с 2013 по 2020 год) были отремонтированы памятники В.И. Ленину из партийных средств в р.п. Ржакса на сумму 39 302 руб., в с. Скачиха Умётского района – 30 000 руб., в с. Б. Шереметьево Пичаевского района – 112 704 руб., с. Бондари – 42 000 руб., р.п. Знаменка (памятник, сквер) – 140 000 руб., г. Рассказово – 100 000 руб. За счёт членов партии, руководителей хозяйств – в с. Сампур (В.В. Козодаев), в с. Петровское (П.К. Зотов).

Кроме того, коммунисты приняли участие в возведении памятников-монументов воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в с. Липовка Пичаевского района (10 тыс. руб.), с. Лукино Ржаксинского района (10 тыс. руб.), с. Б. Шереметьево Пичаевского района (13 тыс. руб.), с. Караул Инжавинского района (5 тыс. руб.).

Постоянно ремонтируются памятники красноармейцам, погибшим в годы гражданской войны, в г. Котовске, в Пичаевском, Знаменском, Ржаксинском, Инжавинском, Тамбовском районах. В Пичаевском районе силами коммунистов создан мемориал Великой Отечественной войны, где представлены пушка, пулемёт, противотанковые ежи, благоустроена территория. В 2019 году установлен мраморный бюст В.И. Ленина в Кирсанове (20 тыс. – средства обкома, не считая бюста, стоимость которого составляет порядка 500 тыс. рублей, 90 тыс. – средства администрации города). Отремонтирован памятник вождю в с. Новопокровка Мордовского района за счёт муниципальных средств. В этом населённом пункте установлен новый памятник погибшим красноармейцам в годы гражданской войны. Начат ремонт памятника Ленину в Сосновке. В 2020 году отремонтированы памятники вождю в г. Уварово и р.п. Первомайский по программе благоустройства территорий. Также в 2020 году в г. Уварово установлен памятник героям-комсомольцам (средства обкома – 50 тыс. рублей). Регулярно осуществляется уход за бюстом И.В. Сталина, установленным возле здания обкома.

За отчётный период была продолжена работа по укреплению материальной базы, по обеспечению местных отделений КПРФ помещениями, мебелью, техникой. Выделяются деньги на ремонты на текущие расходы местных отделений партии. В последние годы 6 районных отделений были оснащены портативной автономной звукоусиливающей аппаратурой.

Работа бухгалтерии обкома отмечается выходящим органом в лучшую сторону. Нарушений при проведении ежегодного независимого аудита не выявлено. Отчётность подаётся строго в соответствии с обозначенными сроками.

Обком постоянно держит в поле зрения работу по расширению социальной базы партии, по привлечению сторонников к борьбе за права трудящихся, к активной деятельности по защите основных прав и свобод, участию в выборных процессах. Все эти годы обком, комитеты на местах поддерживали, организовывали и направляли протестную инициативу жителей области. Эта работа велась в тесном сотрудничестве с региональными и местными отделениями ЛКСМ, Союза советских офицеров, «Русский лад», «Дети войны», «Надежда России».

У областного отделения появилась футбольная команда, участвующая в областной любительской футбольной лиге, которая показывает достойнейшие результаты. Команда принимала участие в турнире КПРФ по мини-футболу в Москве, завоевав второе место. В региональных турнирах у неё постоянно призовые места.

Активную работу по воспитанию любви к спорту у молодёжи проводят коммунисты Кирсановского района. Там проведено несколько спортивных мероприятий, имевших большой резонанс (лыжная гонка, шахматный, баскетбольный, теннис-

ный, шашечный турниры). В областном центре действует комсомольский спортивный клуб имени З. Космодемьянской. Комсомольцы посещают тир, участвуют в военно-спортивных играх.

Обком и впредь будет тесно взаимодействовать со своими верными союзниками по мобилизации трудящихся области на сопротивление грабительским реформам ЖКХ, уничтожению системы здравоохранения и образования, социально-культурной деградации народа, да и в целом деструктивной политики компрадорского капитала, правящего бал в современной России. Налаживается взаимодействие партотделения с рядом отраслевых профсоюзов.

Все эти годы обком совершенствовал систему руководства деятельностью депутатов-коммунистов в областной Думе, в районных, городских и сельских Советах народных депутатов. Обком не допускал негативных тенденций вживания в систему буржуазного парламентаризма и соглашательства, противодействовал фактам ослабления чувства ответственности депутатов от КПРФ перед товарищами по партии. Депутаты от КПРФ выполняют установки партии по голосованию по социально значимым законопроектам, а также по отчётам глав администраций. На Бюро обкома регулярно заслушиваются фракции КПРФ всех уровней, проводятся семинары-совещания и собрания депутатского корпуса от КПРФ. В газете «Наш голос» даются отчёты о деятельности депутатов-коммунистов.

В результате законотворческой деятельности фракции КПРФ в облдуме по инициативе коммунистов был принят Закон «О Знамени Победы». Законопроекты «О детях войны» и о праздновании 7 ноября были отклонены единороссовским большинством.

В 2020 году работа партийных отделений и депутатского корпуса была направлена на достойную встречу 150-летия со дня рождения В.И. Ленина, 75-летия Великой Победы. При содействии депутатов от КПРФ был установлен бюст Героя Советского Союза И.Т. Любушкина в г. Орёл и обелиск в Ленинградском области в память о земляках, погибших на Сивявских высотах.

В 2018 и 2019 годах мы торжественно отметили 100-летие Ленинского комсомола и 140-летие со дня рождения И.В. Сталина.

Проведённая в 2018 году избирательная кампания по выборам депутатов сельских Советов дала партии 36 депутатских мандатов, два кандидата стали депутатами райсоветов. В 2020 году по итогам выборов добавились ещё 8 депутатов. Сложной была кампания по выборам главы администрации Тамбовской области. Но и здесь, несмотря на трёхдневное голосование и массовые фальсификации, у кандидата от КПРФ по итогам второе место и улучшенный результат. А по эффективности расходования средств избирательного фонда на 1 полученный голос избирателя кандидат от КПРФ стал вторым в рейтинге партии и вошёл в топ-20 в стране.

Очередная отчётная кампания в нашем отделении завершилась, впереди (в феврале) отчётно-выборная партконференция. Планка нашей с вами работы достаточно высока. И эта высота взята общими усилиями, достигнута единством и слаженностью в работе. Тем, что каждый из нас готов непременно встать на защиту и интересов трудящихся, и интересов партии, и друг друга. Думаю, что наше единство и сплочённость и впредь помогут нам выдержать все трудности и испытания, любые атаки, откуда бы они не исходили, кто бы за ними не стоял.

В 2021 году нас ждёт кампания по выборам депутатов Государственной и Тамбовской областной Дум. Вне всякого сомнения, у нас прочные позиции и поддержка населения.

**А.И. ЖИДКОВ,**  
первый секретарь  
Тамбовского ОК КПРФ



# ПСЕВДОИСТОРИЯ – манипуляция и атомизация общества в интересах буржуазии

**Спектр средств, методов и форм, которыми располагает буржуазия для удержания политической власти в своих руках, крайне широк и разнообразен, главное место среди них, несомненно, занимают идеологические. Буржуазия выработала их в период ожесточённой борьбы с феодализмом и за столетия своего фактического господства в человеческом обществе. Здесь и использование религии в её обновлённом и приспособленном под нужды буржуазии виде. И пустые популистские фразы о «свободе, равенстве и братстве», вот уже двести с лишним лет водят людей за нос. И видимость демократических процедур, и провозглашение формального равенства прав и свобод в «обществе для всех». И превознесение государства как отделённого от общества, самостоятельной наивысшей ценности. И эксплуатация темы буржуазного патриотизма в его национальном разрезе как любви именно к «единой нации», именно к этакому «надклассовому» государству, «общей родине» для каждого гражданина вне зависимости от его социального и имущественного положения. Однако такое государство является на деле не чем иным, как коллективным органом управления делами всё той же самой буржуазии, аппаратом подавления, контроля и господства имущего паразитического меньшинства над поработённым и беспощадно эксплуатируемым неимущим трудящимся большинством.**

Столь обширная вариативность методов и форм манипуляции общественным сознанием позволяет буржуазии в своих интересах оперативно применять их в зависимости от ситуации и тактические грамотны, в нужный момент либо спланировать под флагом «общей надклассовой цели» «ради спасения нашего государства», «за русский мир», «против американских буржуев и ради прибылей своих и оттого дорогих сердцу рвачей и подонков» и т.п., либо (и преимущественно) разделять массы, нанося идеологический удар по возможному объединению трудящихся, что представляет главную опасность для власти оголтелого капитала. Исторически, о чём мы уже не раз писали, в период борьбы буржуазии с дворянством задача привлечения на свою сторону широких трудовых масс, от позиции и настроения которых и зависел весь исход дела, была решена буржуазией посредством культивирования и распространения идеологии реформаторства, идеологии так называемого просвещения, либерализма в целом, с его формальными, декларативными лозунгами свободы, равенства и братства. Впоследствии долгое время безраздельно оставаясь у власти ей помогали, с одной стороны, неразвитость классового сознания рабочих масс и неразвитость рабочего движения, с другой – возвращённый миф о капитализме как об обществе равных возможностей, где якобы каждый «имеет шанс», наряду с другим большим и маленьким враньём.

Однако появление марксистской идеологии, чётко и на научной основе обьясняющей корни и фундамент капиталистического рабства, а также совершенно определённо указывающей для пролетариата действительные пути свержения власти капитала и освобождения от его уродливого ига, нанесло сильнейший удар по миру безраздельного и бесконтрольного буржуазного господства, пошатнув этот мир лжи и насилия до самого основания Великой Октябрьской социалистической революцией, деятельностью большевистской партии, деятельностью В.И. Ленина. Появление в итоге страны Советов, ставшей и продолжающей до сих пор оставаться путеводной звездой, неугасимым маяком для угнетённых и обездоленных по всей земле, заставило мировой капитал серьёзно пересмотреть целый ряд принципов и подходов в отношениях прежде всего со «своим» пролетариатом. Изменения эти должны были не допустить никакой даже гипотетической возможности объединения рабочих для противостояния капиталистам, а уж тем более с целью свержения их власти, к чему так близок был мир под влиянием Великого Октября. Задачей максимум в этой связи являлась полная идеологическая, а значит, и организационная атомизация основной массы населения, то

есть трудящихся, и доведение этой атомизации в критические для буржуазной власти моменты до управляемого хаоса, который гарантированно не должен допускать непредвиденных для буржуазии обстоятельств.

Итогом реализации данной задачи на практике стал не только материальный раскол трудящихся (выделение и оформление так называемой «рабочей аристократии», которая своим существованием наглядно должна демонстрировать «осуществимость» буржуазной мечты; эта мера была апробирована и с успехом применена ещё в конце позапрошлого – начале прошлого века), но и полная идеологическая, культурная, морально-нравственная разобщённость и дезориентация буржуазного общества, всех его составных частей. Разумеется, за исключением правящей верхушки капитала, придерживающейся чёткой идеологической линии, направленной на укрепление и сохранение своего политического господства, незыблемости своего материального положения, основанного на лишениях и горестях всего остального населения планеты. Видимым выражением этой политики капитала является появление и широкое распространение самой массовой культуры (не снимая и материальных причин этого явления), разнообразных контркультур в буржуазном обществе, мультикультурализма и толерантности во всех их убудочных проявлениях с деградацией нравственных и моральных ценностей, любых твёрдых и понятных жизненных ориентиров – тем самым достигаются цель атомизации и управляемый хаос общества, о котором мы говорили выше. Одновременно они продолжают оставаться инструментом по управлению этого хаотизированного социума, отныне представляющего собой бесформенное и безвольное образование, не имеющее социального сознания, целей и задач, характерных для человека-творца и создателя.

Далеко не последней роль в этих дегенеративных для подавляющего большинства человечества процессах, запущенных и искусно поддерживаемых буржуазией, играли и продолжают играть различные псевдоисторические сюжеты и псевдорелигиозные организации, главной задачей которых является всё то же обеспечение политического и социального господства буржуазии путём разобщения и противопоставления трудящихся друг другу через формирование множества псевдорелигиозных (сектантских), националистических и псевдоисторических предрассудков, тем самым уводя их от понимания своего классового положения и от действительной борьбы за свободу, выбивая почву из-под малейшей возможности простым людям объединиться даже перед лицом реальной угрозы. Конечно

же, культивирование различного рода мифов, сект, фольклорно-истории, «альтернативной истории» (являющейся не чем иным, как хамской ложью самого низкого, самого грубого пошиба, рассчитанной манипуляторами-писателями на ту часть населения, которая не только не знакома с азами исторической науки, но и в целом не имеет даже минимальной способности к логическому, аналитическому мышлению в силу личностной ограниченности и прогрессирующего слабоумия) стало возможным только вследствие и только благодаря целенаправленному уничтожению системы образования, массивированному дезинформированию населения.

Таким образом решается целый ряд насущных для капитала вопросов. В-первых, подрываются позиции любых принципов, идеологий, наук и организаций, в том числе тех, авторитет которых выработывался длительное время, а существование исчисляется веками, и значит, они уже не смогут быть точкой опоры для готовых вступить в борьбу с властью капитала. Одновременно в обществе сеются вражда и противостояние, столь нужные нашим классовым врагам для поддержания управляемого хаоса. Происходит дальнейшая деградация культуры (в её узком смысле) как огромного пласта осмысленной и созидательной социальной деятельности, на которой и базируется существование общества. Наблюдается деградация человеческой личности, главным лейтмотивом существования которой становятся примитивные псевдоценности и низменные инстинкты, что превращает человека в податливую массу безликих индивидов, пригодных для претворения в жизнь любой политики капитала.

Особенно наглядно, особенно рельефно эти процессы проявляются в нынешней России – стране хищнического капитализма, стране-полукolonии, чьи «элиты» рассматривают в качестве объекта для эксплуатации и грабежа прежде всего собственное население, как и полагаются «элитам» колониальной администрации. И именно такие «элиты» более других «национальных элит» заинтересованы в разобщении простого рабочего люда, так как в отличие от элит стран-флагманов развития капиталистического и империалистического мира (например, США, Китай) не имеют возможности выкачивать ресурсы и сверхприбыли из отсталых стран.

Начались эти процессы не сегодня и не вчера. Начаты они были задолго, ещё тогда, когда к власти в КПСС пришли троцкисты, ревизионисты и оппортунисты, ликвидаторы политической системы диктатуры пролетариата. Латентные приверженцы буржуазии и буржуазного строя, окопавшиеся на самом вершине политической системы СССР, нанесли свой первый удар именно по политической идеологии, марксизму-ленинизму и одному из главных, краеугольных камней в учении о государственном строительстве и основе существования рабоче-крестьянской республики – по диктатуре пролетариата. Разделение преимущественно монолитного советского общества, сформированного в годы правления Сталина (в этот период сложилась и большая часть так называемой номенклатуры, но она ещё не столь явственно противопоставляла себя остальной части социума, как это было в позднесоветский период и как делает сегодняшнее чиновничество, а чтобы позволить такое противопоставление, как раз и требовалось разрушить монолит трудящихся), началось с намеренного извращения коммунистической идеологии и искусственного противопоставления знаковых фигур советского государства.

Прежде всего «Лениным ударили по Сталину» в рамках так называемого разоблачения культа личности и развенчания «кровавого» сталинизма – таким образом была пробита первая брешь в стройной теоретической и идеологической системе взглядов советского рабочего человека. Зерно сомнения было посеяно, а дальше, как говорится, дело техники. Ленина стали исподволь подвергать сомнению, ссылаясь на Плеханова и прочую социал-демократическую братию. Да и в целом марксизм-ленинизм подвергли осмеянию, постепенно внедряя в умы людей лживые мыслишки о «нелепости и неосуществимости» основных его положений на практике и саму практику.

Таким образом, к перестроечному периоду контрреволюционная погань вполне добилась нужного для себя эффекта, нужного для себя состояния общественного сознания и мнения, чтобы решительно свернуть классовый подход в оценке происходящих явлений и событий в мире, вытравить из масс классовое пролетарское сознание, заменить его усиленно культивируемыми мещанскими и филистерскими взглядами, открыто перейти к свёртыванию и официальному отказу от «ошибочных» классовых ценностей в пользу «ценностей» «подлинно гуманистических», «общечеловеческих», то есть к полномасштабной, явной и открытой реставрации капитализма в стране. Итогом такой политики при недопустимом (но, учитывая всё вышесказанное, вполне объяснимом) бездействии широких народных масс и тем более коммунистов стали преднамеренный развал СССР и формирование на его обломках буржуазной диктатуры – диктатуры хищнического капитала в бывшей советской стране.

На этом этапе в роли серьёзной идеологической опоры формирующейся диктатуры паразитического капитала выступила такая буржуазно-классовая организация, как РПЦ, другие традиционные религиозные организации, представленные на просторах бывшего СССР, духовный авторитет которых на фоне предательского погрома коммунистической идеологии перевёртышами-партилетчиками и образовавшегося идеологического вакуума многократно вырос. Церковь, выполняя волю нового господствующего класса, частью которого стала она сама, рьяно подхватила дело дискредитации коммунистической идеи и прославления буржуазной власти. В тот момент она в полной мере была востребована буржуазным государством, вольно или невольно помогая грабить и обворовывать народ. Однако чем более церковь усердствовала (и продолжает усердствовать сегодня) в деле оголтелой апологетики буржуазной власти, в деле неуёмной алчности и стяжательства, в деле ханжеского расхождения высокопарных слов с низменными делами, тем более и более простой народ видел в ней – часто интуитивно, неосознанно – глубоко реакционную, глубоко лицемерную и в сущности враждебную себе силу, работающую исключительно на укрепление буржуазного режима и на собственный меркантильный интерес. И чем яснее это видел простой человек, тем решительнее и убеждённее он разделял церковь (как банальную организацию людей, состоящую на службе у капитала) и религию, веру как таковую. Разделял и противопоставлял их друг другу как абсолютно разные, несовместимые, противоборствующие начала. А это несло уже прямую угрозу действующей олигархической власти и её приказчикам в государственных органах – угрозу выхода из под контроля значительной части населения, в условиях идеологического вакуума увидевшего в христианстве прямую противоязвительную беззакониям и прямого обличителя пороков власти и самой церкви. Итогом стало развёртывание со стороны капиталистического режима масштабной кампании по дискредитации уже и самого христианства – в рамках общей стратегии развенчания и нивелирования любых нравственных норм, принципов, авторитетов и идеологий, могущих составить опасность всевластию паразитического капитала, в рамках общей стратегии управляемого хаоса.

Окончание на стр. 6-7



Окончание, начало на стр. 3

# ПСЕВДОИСТОРИЯ —

Достаточно успешно приступить к реализации этой задачи позволили, с одной стороны, развитие и широкое распространение коммуникативных информационных интернет-систем вкупе с намеренным уничтожением качественного образования, упростившими процесс массовой дезинформации населения, с другой — дальнейшая сомнительная деятельность самой церкви, по нашему мнению, также имеющей чёткую идеологическую задачу по нивелированию христианства, разрушению его устоев и основополагающих принципов. Именно примеры дискредитации христианства и фальсификации русской истории, имеющие всю ту же основную задачу разобщения общества (в том числе и дальнейшего разобщения рабочего класса, класса трудящихся в целом) наиболее ярко сегодня высвечивают этот социально деструктивный механизм, который использует капитал для манипуляции социальным сознанием и осуществления своего политического господства над обществом, исповедуя доведённый до абсолюта принцип «разделяй и властвуй».

Казалось бы, каким образом дискредитация христианства может нанести удар, помимо прочих, и по рабочему классу, по его сплоченности, его мировоззрению? Однако не надо забывать, что то общество, в котором мы живём, давно уже стало буржуазным, и классовое сознание трудящихся спит глубоко сном, и это в лучшем случае. Что после намеренного оболгания советской системы, советской истории и советской идеологии многие, в том числе и трудящиеся, в силу обстоятельств в той или иной степени причисляли себя к верующим. Нивелирование же христианства, которое в своё время появилось именно как революционная и именно как интернациональная идеология, носившая изначально сугубо коллективистский характер и имеющая глубоко социальную природу (о чём мы подробно писали в одном из номеров «Нашего голоса»), бьёт как раз-таки по этим принципам и без того нравственно дезориентированного населения, при этом выступая лишь подготовкой для последующего навязывания самых тёмных, самых отсталых предрассудков шовинизма, замешанного на неоязыческом мракобесии и разобщении вкупе с идеями мелкособственнического характера, на корню добивающими всё действительно прогрессивное, всё действительно положительное, что ещё сохраняется в современном нам обществе после могучей советской цивилизации. Основная роль в выполнении данной задачи отводится как раз-таки язычеству, его этике и эстетике, культивирующим поклонение семейным и родовым связям с непременным возрождением главного родимого пятна, столь нужного и востребованного сегодня буржуазией, — разобщения социума даже на уровне национальных понятий, не говоря уже о классовом единении. Усилению подобного эффекта служат искусственно созданные течения и секты, к месту и не к месту спекулирующие на так называемой «русскости» (что за абсурдное понятие такое?!), неком «мессианстве славянских народов», «космизме», задорновщине и прочей откровенной ахинее, достойной внимания специалистов-психиатров.

К слову, весь этот шизофренический бред мало общего имеет с действительным историческим славянским язычеством, сведения о котором крайне скудны, так как прямых письменных исторических источников о нём в наличии не имеется, а те сведения, которые дошли до наших времён, в основном сохранились в устной народной традиции, в фольклорном пласте русской культуры, что откровенно отмечают специалисты и исследователи, которые занимаются этим вопросом серьёзно и стремятся к популяризации истории нашего прошлого, а не к оскорбительной для истории и людей провокационной лжи. Однако этот факт не только не смущает различных проходивцев дегенеративного вида, имеющих на своём лице мало черт исконного славянина, но более того — играет им на руку, предоставляя широкое поле деятельности по выдумыванию обрядов и положений «учения», добытых ими через

«откровения богов» или почерпнутых из «священных велесовых книг».

Как это ни дико и странно может показаться для современности, у таких «волхвов» находятся сторонники, правда, в основном в интернет-пространстве. Но отдельные элементы подобных контркультур просачиваются уже и в массовое сознание, что является закономерным результатом тех идеологических и культурных диверсий, которые проводит буржуазия на протяжении всего постсоветского периода. Главный упор в распространении подобных ересей делается на апелляции к чувствам недалёкого, не обременённого историческими знаниями человека, и здесь уже вовсю орудуют фальсификаторы истории, действуя по известному принципу «чем чудовищнее ложь, тем быстрее в неё поверят». При этом попутно возвращаются не просто националистические предрассудки неопитов «веры предков», а махровый антисемитизм и примитивный антикоммунизм.

Одним из основных моментов в этом чудовищном нагромождении лжи и очевидного абсурда, отправной точкой разнузданной кампании по уродованию мировоззрения людей в интересах капиталистических воротил является дегенеративный сюжет об якобы кровавом утверждении христианства в Древней Руси. Этот самый сложный и продолжительнейший социокультурный и политический процесс (христианизация восточнославянских племён, в большей или меньшей степени находившихся в сфере политического влияния Киева), приведший к становлению единого древнерусского государства и формированию такого этнокультурного феномена, как русский народ, представляется как банальный «заговор жидомасонства против великая и светлая центра мира, Руси», как «разрушение веры предков» и «замена её иноземной религией», «как порабощение» и т.п. галиматья. Здесь мы наблюдаем не просто абсурдную, заведомо антинаучную ложь, даже формально не совпадающую с известными историческими фактами (к примеру, те же масоны появились лишь в 1717 году, а истоки их, не вполне понятные, относятся к XVI — XVII векам), но и прежде всего тотальное упрощение сложнейших событий и явлений, ставящее важнейшие объективные процессы и законы исторического развития в зависимость от волюнтаристских действий и решений отдельных личностей и незначительных групп, что в корне неверно и не выдерживает никакой научной критики.

Однако подобная тактика не случайна, её цель — заинтересовать своей простотой, увлечь доходчивостью и кажущейся сенсационностью наиболее отсталые и деградирующие слои общества, которые не хотят, да и не могут в силу своей ограниченности воспринимать и анализировать сложную информационную научную фактологию и законов развития человечества. К тому же достигается столь губительный для ограниченных фриков психологический эффект владения «тайным знанием», неким «откровением», столь распространённый среди сектантов и позволяющий недалёкому существу глядеть «свысока» на остальных людей, чувствовать собственную значимость и принадлежность к чему-то «великому» и «сокровенному», не понимая, что на деле выглядит в глазах образованного общества форменным идиотом. После формирования этой убеждённости в нетронутости знаниями мозга говорить и доказывать что-либо такому адепту с позиции фактов и логики — бесполезное и вредное занятие. Он не расстанется со своей убеждёностью ещё и потому, чтобы не утратить «значимость» в своих собственных глазах и не получить сильнейшее психоэмоциональное потрясение, вызванное осознанием собственной ущербности. Именно поэтому кукловоды этих несчастных, в общем-то, людей,

попавших в зависимость от своей ограниченности, нисколько не сомневаясь в успехе, городят такие глупости под видом «настоящей тайной истории», что только диву даёшься полёту фантазии и беспринципности этих форменных подделочников и подонков.

Чего только стоят утверждения о десятках и сотнях миллионов жертв (при приблизительной оценке, всего населения древнерусского государства того периода в 4,5 млн. человек), о поголовном истреблении непокорных и т.д. и т.п. При этом доподлинно известно, что длительный период после официального принятия христианства на Руси, особенно на её окраинах (например, ростовские, муромские земли), спокойно существовало язычество и двоеверие, пока в силу объективных причин (более высокие морально-нравственные нормы, лучше подходящие к уровню социально-экономического развития и организации общества, чем примитивное язычество) христианство окончательно не вытеснило эти отжившие своё верования. Да и в среде правящего класса того времени во главе с князьями пережитки прошлого оставались ещё достаточно длительное время, о чём свидетельствуют те же языческие родильные имена, имевшиеся наряду с крестильными и перешедшие использовать много позже X века. Можно привести и массу других абсурдных сюжетов, глупость которых предельно очевидна и с помощью которых формируют извращённый взгляд на этот период русской истории. Однако большой необходимости в этом нет, смысл происходящего и так понятен — подобными «изысканиями» организаторы данной диверсии закладывают базу для формирования чувства национальной уязвленности, образа врагов внутренних, внешних, всех, кто отрицает подобную галиматью и пестование шовинистических настроений, так нужных буржуазии для поддержания своего господства. Подобные сюжеты и сами по себе раскалывают общество, однако этого мало. Для надёжного закрепления их разрушительного эффекта одновременно искусственно формируется множество различных направлений и групп «любителей веры предков», враждующих между собой и таким образом работающих уже не только на раскол, а именно на всё ту же атомизацию общества. Примечательно и то, что развитием подобных сюжетов является отрицание любых перемен и новаторства, идущих вразрез с воображаемыми правилами воображаемого мира древних славян, и тут уже в разряд «заговорщиков-жидомасонов» попадают все, от Петра I до большевиков, что, конечно же, не может не радовать правящий класс современной России.

Дальнейшее развитие (рассчитанное на несколько более «продвинутых пользователей») подобных примитивных взглядов и настроений «русскости», «державности», «национальной исключительности», «всемирного русского мессианства» и прочего бреда, формирующего квасных патриотов и уводящего трудящееся общество от понимания действительно необходимых путей борьбы за своё существование, выполняют и другие «правдивые» сюжеты и страницы «истории», подготовленные штатными пропагандистами буржуазии. И хотя подготовлены они топорно и коряво, однако в нынешних условиях всеобщей безграмотности, всеобщей тупости и ограниченности населения вполне сносно выполняют свою задачу по дезорганизации и принципиальному разобщению социума. Большое внимание в подобных псевдоисторических дешёвках уделяется именно некой «избранности» России и ввиду этого якобы её вынужденному противостоянию (чуть ли не с момента зарождения) против ополчившегося на неё за эту «избранность» «злого» европейского мира и прочих «зверов», только и думающих о том, как уничтожить

Русь-матушку. То турки-де терзали с мадярами, то печенеги с половцами покоя не давали, то Византия «стремилась» «поработить», то Хазария мучила, а потом были монголы, а затем шведы и тевтоны, литовцы и поляки, англичане и французы, прочие изверги — все только-де и делали, что терроризировали одну Россию, причём многие и не по разу. И вот такие мнения всерьёз транслируются и навязываются обывателю под видом непреложной истины, должной, по мнению архитекторов подобной «исторической правды», ко многому обязывать нынешнее российское общество.

Абсурдность подобных сюжетов и утверждений очевидна для любого мало-мальски знакомого с темой. Вся политическая теория и практика международных отношений на всём протяжении человеческой истории строилась, строится и, вероятно, будет строиться исключительно на праве сильного, пока существуют классы, пока существуют государства, основанные на политическом господстве имущего меньшинства (как бы это меньшинство не называлось), а значит, существуют и непримиримые противоречия в человеческом обществе, порождающие в том числе и различные формы международного противостояния, и открытые завоевательные войны в различные периоды человеческой истории. Это единственное международное право, безальтернативно и безотказно действующее во все времена, прикрывается тем или иным (исходя из уровня развития того или иного общества и господствующей в нём официальной системы ценностей) более или менее благозвучным предлогом — волей ли богов, несением ли слова Божия, борьбой ли с «неверными», приведением ли к покорности вассалов, борьбой ли за вотчинные земли, возвращением ли исторических территорий, распространением ли цивилизации, защитой ли жизненных интересов нации, восстановлением ли на престоле законной династии, освобождением ли славянских народов, защитой ли интересов православных в Польше, реставрацией ли «законных» монархических режимов в Европе, распространением ли «демократических принципов» и т.п. Суть этого права от того не меняется, во всех случаях оно остаётся всего лишь правом сильного, небрежно прикрываемым приличествующей для того или иного времени личиной. Такой закон международной политики, межнациональных отношений равно признавался и использовался и равно порицался (и сейчас признаётся, используется и порицается) всеми странами, в зависимости от того, какое положение они занимали в тот или иной период, в тот или иной конкретный момент — хищника или «жертвы», что в общем и целом прямо подчёркивает их однотипную, сугубо хищническую суть, проистекающую всё из того же политического господства меньшинства, господства капитала и его природы.

Правило это, столь грозное и всеобъемлющее, перестаёт использоваться только тогда и только тем государством, где изменяется принцип внутренней сущности государственной власти — когда политическая власть в той или иной стране оказывается в руках трудящегося класса, класса-созидателя, строящего всю свою работу, все свои отношения как внутри, так и внешнеполитические, из принципа равенства и самодостаточности трудящихся, из принципа вынужденной обороны завоеванной свободы, из принципа освобождения всего человечества от гнёта рабства и эксплуатации, от неравенства и притеснения, от несправедливостей и ущемлений. Только тогда такая страна не подвержена закону хищника, хотя, конечно же, и находится под постоянной угрозой быть избранной империалистами в качестве объекта, подлежащего уничтожению всеми возможными силами и средствами, так как угрожает капиталистическим государ-



# Манипуляция и атомизация общества в интересах буржуазии

ствам одним своим существованием на этой планете.

При подобной объективной историко-политической постановке вопроса о взаимоотношениях между различными странами в различные периоды существования классового общества и режимов господства имущего меньшинства в этих странах становится очевидной абсурдность урапатриотической подачи взаимоотношений, противостояний и войн российского государства с другими странами как примеров сугубой справедливости, высокой морали и чести со стороны России и постоянных подлостей и вероломств всех остальных по отношению к ней. Все эти отношения на всём протяжении истории дооктябрьского периода нашей страны полно и без исключений укладываются в парадигму всё того же права сильного, с тем же чередованием периодов хищника-жертвы в зависимости от конкретных обстоятельств её существования, её силы или слабости в определённый момент времени. И если не вырывать тот или иной сюжет из общего исторического контекста, а рассматривать прошлое страны в целом, то мы вполне увидим подтверждение сказанному, подтверждение работы этого главного внешнеполитического принципа классового мира.

История международных отношений, история войн, которые вела Россия, знает как поражения, так и победы, как оборонительные, так и завоевательные периоды. Рассматривать её однобоко, только лишь как оборонительную, только лишь как страдающую и с трудом отбивающуюся от толпы врагов – это не просто грешить против исторической правды, но и унижать свою страну, представлять её неполноценной в рамках тогда существовавшего мира и тогда существовавших отношений (которые и до сих пор не поменялись, ещё раз подчеркнём), не способной находиться на одном уровне с другими державами, не способной следовать и выполнять принципиальные задачи и цели, стоявшие перед ведущими государствами того исторического периода и заключающиеся в имперском расширении своих границ, в завоевании и порабощении народов, – да, всем этим занималась и Россия на протяжении всей своей дооктябрьской истории. И до того момента, как большевики во главе с В.И. Лениным открыли человечеству принципиально новую мораль, принципиально новую политику и практику победившего пролетариата, подобные действия считались в порядке вещей. Поэтому те, кто действительно занят поиском истины, анализом исторического развития общества, выявлением объективных законов развития человечества, непременно наряду с, так сказать, оборонительными сюжетами российской истории покажут, осветят и другие её страницы. И тогда уже восточные славяне, древнерусское государство, русские князья, Московское княжество и позже царство, Россия, Российская империя предстают не только и не столько уж жертвой, сколько наоборот – вполне себе успешными завоевателями. Иначе они просто не смогли бы построить одну из крупнейших (вторую по территории из образованных на смежных землях, третью в абсолютных величинах) империй в истории человечества – этот факт столь очевиден сам по себе, что не очень-то и требует доказательств, хотя историческими фактами его подтверждающими полна летопись нашей страны.

Чего только стоят ответные походы против кочевников, разорительные набеги на Византию племенных союзов восточных славян и раннефеодальной Киевской Руси Олега и Игоря, подчинение Игорем

печенегов, сугубо завоевательные походы Святослава как на неподконтрольных ещё Киеву вятичей, так и на Волжскую Булгарию, Хазарский каганат, народы Кавказа, Керченский полуостров, Дунайскую Болгарию, Византийскую империю. Вероятно кто-то забыл военную деятельность Владимира Великого, не просто подчинившего все восточнославянские племена Киеву, но и отвоевавшего ряд территорий у Польши. Немало повоювал и Ярослав, и другие русские князья того периода. Грандиозными были захватнические планы Владимира Мономаха, ставившего своей целью подчинение Византийской империи. Других совсем не мирно-оборонительных, сюжетов знает немало даже история феодальной раздробленности Руси, хотя в основном и характеризуется междоусобицами, борьбой с врагом внутренним (что всегда и во все времена было и остаётся приоритетным как для стран, так, к слову сказать, и для политических партий, построенных на коммунистической идеологии особенно).

Конечно, никто не отрицает захватнического характера монгольского нашествия на Русь и её героическо-жертвенной роли в спасении европейской цивилизации, например. Или оборонительного характера борьбы с агрессией рыцарей-крестоносцев в XIII веке. Но подобное положение было вызвано отнюдь не миролюбивым характером русских князей. (Посмотрите историю их междоусобных войн и поведение в момент монгольского нашествия, когда вместо помощи соседям ещё не подвергнувшиеся или совсем не подвергнувшиеся погрому князья, как, например, Ярослав Всеволодович, обрушивались на разорённые монголами княжества, ставя в приоритет не борьбу против врага внешнего, а борьбу со своими сродственниками – врагами внутренними. Хотя это и было вызвано объективными причинами, в том числе и мировоззренческого характера, которые не позволяют серьёзным исследователям осовременивать те процессы, но замалчивать их, обходить стороной, исходя из существующих конъюнктурных процессов, не просто глупо, но и прямо-таки паскудно). Вынужденная оборона была вызвана объективной слабостью княжеств и их разрозненностью ввиду неразрешимых противоречий между ними, преодолеть которые, кстати, тоже удалось лишь путём силы, путём войн и погромов, путём подчинения, причём зачастую с использованием тех же ордывцев (традиция шла ещё со времен половцев, как минимум). Показательно, что как только соотношение сил изменилось, Россия методично, ничуть не рефлексируя по поводу «справедливости» или «милосердия», пусть и постепенно, но прибрала к рукам все осколки Золотой Орды, отнюдь не мирным путём в основном.

Никто не отрицает и тихой, мягкой экспансии Великого Княжества Литовского и Русского, дошедшего практически до Подмосковья и всерьёз претендовавшего на собиранье всех русских земель, и, кстати, преимущественно мирным путём. Но глупо отрицать и обратные действия Москвы, выразившиеся в целой череде войн и походов против этого противника. Симптоматичны отношения с Польшей (с 1569 года Речь Посполитой). Вспомним её участие и определённый успех в Ливонской войне, начинавшейся отнюдь не в качестве оборонительной со стороны России; интервенцию во время Смуты, фактически поставившую Россию на грань потери независимости, и претензии на русский престол. Обратными, ровно такими же были действия России с ровно такими же целями, как только изменилось

положение и соотношение военных сил, как только в Польше возникли серьёзные внутрисполитические трудности, которыми не преминула воспользоваться Россия: начиная со Смоленской войны 1632-1634 гг. и заканчивая русско-польской войной 1654-1667 гг. А логическим завершением подобной «добрососедской» политики России, если кто забыл, стали разделы Польши 1772 г., 1793 г., 1795 г., уничтожившие её как государство (хотя и не как страну и народ), причём большая часть польских земель отошла именно России. Итогом наполеоновских войн для России стало включение в состав Российской империи практически всех польских земель. Затем последовали жесточайшие подавления восстаний поляков в борьбе за независимость (не забываем и о Варшавском восстании 1794 года, утопленном в крови А. Суворовым) 1830-1831 гг. и 1863 г.

Было ли это недопустимыми действиями России, за которые нужно каяться? Конечно же, нет. Считать иначе – это ещё более тупая крайность, чем провозглашение своей непогрешимости и исключительности, некоего мессианства. Но и «мирной обороной от врагов» подобные факты не назовёшь, будучи в здравом уме и доброй памяти. Это всего лишь имперская политика в рамках тогдашних взглядов, мировоззрений и определяющих международных отношений принципов. И с точки зрения этих принципов, такая политика была оправдана, но не более. Хотя и не менее, чем были оправданы войны других великих и не очень держав против России. Это лишь доказывает общую хищническую сущность всех вместе взятых стран, не исключая и нашу, так как в основе лежали единые принципы господства имущего паразитического меньшинства общества.

То же самое мы увидим и в взаимоотношениях со Швецией, когда из агрессора в XVI – XVII веках она превратилась в жертву российской имперской политики в XVIII – XIX веках. И так далее и тому подобное, включая и Крымское ханство, и Турцию (хотя здесь справедливости ради следует сказать, что именно Турция была инициатором подавляющего большинства войн с Россией). А как быть с наполеоновской Францией? Чем оправдан, например, знаменитый поход русской армии, когда Наполеон ещё со Смоленска стремился к миру и урегулированию всех противоречий между Францией и Россией, – какими такими «справедливыми» помыслами? И что делать с «освобождёнными» от наполеоновской «агрессии» и «порабощения» европейскими народами, которые изнывали впоследствии под восстановленными Священным союзом во главе с Александром I монархическо-феодальными режимами и поднимали восстания и революции за свободу и права, данные им ранее Бонапартом? Эта роль мирового жандарма, которую впоследствии продолжил играть Николай Павлович, бесцеремонно устраивая военные интервенции в те или иные государства, – её как охарактеризовать, чем объяснить? Миролюбием и совестливостью или оборонной и милосердием? Или именно здесь явилось миру мессианство народа русского? Наверное, присоединение Сибири, Башкирии, Бурятии, завоевание Средней Азии, экспансия в Северный Китай и т.п. – это всё акты высшего милосердия? Да нет, это нормальная имперская политика (подчеркнём это ещё раз), не выходящая за рамки политики, общей для всех великих держав того времени. Политика, вызванная объективным соперничеством между странами и сама являющаяся объективной. Этого скрывать и тем более каяться за неё не нужно. Это история объективно великого народа и государства. Но и перевирать, лепя какую-то несуществующую и не могущую существовать мессианскую роль того или иного народа, в частности русского, не надо – это глупо и дёшево. Историю нужно изучать и анализировать.

Подобными будут и все другие сюжеты русской истории дооктябрьского периода. Их объективная оценка крайне важна в первую очередь для нашей партии – она лишь нагляднее и ярче осветит нравственные, политические, социальные и другие классовые преимущества власти пролетариата, власти Советов, власти Коммунистической партии.

Очевидно, что такой правдивый анализ неприемлем и губителен для власти капитала, всегда и во все времена – от завоевания государственной власти до удержания своего господствующего положения – опиравшейся только на ложь, на подлый и циничный обман, на отсутствие принципов. Задача буржуазии – и дальше с наименьшим успехом, чем ранее, оболванивать население, прежде всего трудящихся. Основой такой политики была и остаётся (со всёвозрастающим значением сегодня, когда распространение информации получило массовый и непринуждённый характер) псевдоистория, которая, подавая в подобном ключе, помимо прочего формирует серьёзную психологическую зависимость разобщённого населения именно от действующего режима, памятью искусственно сформированными «знаниями» и стереотипами, что всю жизнь русский народ оборонялся, и успех этой обороны обеспечивала именно «своя» власть. И это нисколько не удивительно, такая позиция буржуазии понятна и естественна с точки зрения происходящей политической борьбы классов – её нужно учитывать, противопоставляя историческую и сегодняшнюю правду, отображающуюся именно в нашей контрпропаганде и агитации. Борьба за умы и настроения людей – одна из ключевых составляющих политики коммунистического движения, поэтому крайне важно, чтобы партия и её члены, сами были как можно более свободны от подобной деструктивной идеологии буржуазного вранья, без чего успех нашей идеологической и разоблачительной работы не может быть полным.

Между тем в последнее время всё чаще приходится замечать, как это не удручающе, что подобная тлетворная пропаганда капитала проникла и в саму партию. Ложные идеи «мессианства», «державности» и «русскости», против которых мы должны не покладая рук бороться, противопоставляя классовый подход этому национализму буржуазии, транслируются не просто отдельными членами партии, а заявляются с высокими печатными (и не только трибун), подаются в виде концепций, творческого развития марксизма, национальных особенностей классового подхода и прочих «гениально-прорывных» идей, являющихся на деле давно пройденными этапами ревизионизма марксистско-ленинской идеологии с тухлым душком великорусского шовинизма, являвшегося главным идеологическим оружием в том числе и черносотенцев царской России. Конечно же, трансляция подобных взглядов в партии (невзирая на то, осознанно или нет это делается) недопустима. Они объективно работают на буржуазный режим, подтачивая цементующую идеологическую составляющую той единственной политической структуры в лице КПРФ, которая ещё в состоянии противостоять разрушающему нашу Родину капиталу. А значит, основная наша задача сегодня именно внесение стройности и ясности именно в наши идеологические и теоретические взгляды, в том числе и через организацию партийной дискуссии, если это необходимо. Только с опорой на марксистско-ленинскую теорию и практику политической борьбы мы можем сегодня не просто противостоять буржуазии и её диктаторскому режиму, но и вырвать нашу страну из её цепких лап, вновь освободить трудовой народ от тяжкого гнёта капитала.

Именно этим постоянно занимается Тамбовское областное отделение КПРФ. С этого пути мы не сойдём. Напомним, что Ленину потребовалось 9 лет, чтобы покончить с меньшевизмом в рядах железной когорты большевиков. Пражская конференция 1912 года стала отправной точкой, которая отмобилизировала партию, сокрушившую буржуазию.

**А. ВЕСЕЛОВСКИЙ,**  
секретарь Тамбовского ОК КПРФ

## Сверясь с вождями

«...Вопрос стоит только так: буржуазная или социалистическая идеология. Середины тут нет (ибо никакой «третьей» идеологии не выработало человечество, да и вообще в обществе, раздираемом классовыми противоречиями, и не может быть никогда внеклассовой или надклассовой идеологии). Поэтому всякое умаление социалистической идеологии, всякое отстранение от неё означает тем самым усиление идеологии буржуазной».

**В.И. Ленин.** «Что делать?». ПСС, 5-е изд. Т. 6, с. 39-40.



## Удалёнка вступает в законную силу

**8 декабря Президент России Владимир Путин подписал закон об изменениях в Трудовой кодекс, в которых прописаны особенности работы на удалённом режиме. Закон вступает в силу 1 января 2021 года.**

Дистанционной будет называться та работа, на которой сотрудник выполняет свои функции за пределами территории работодателя, а для контактов и передачи результатов труда необходимы системы связи. Условие об удалённой работе может быть постоянным или временным.

Рабочее время устанавливается в трудовом договоре или приказах работодателя. При отсутствии такого указания работник самостоятельно определяет начало и окончание рабочего дня. К рабочему времени законом отнесены периоды выполнения трудовых функций, время подготовки и отправки отчётов о выполненной работе и коммуникации с работодателем. Здесь у общественности возникают справедливые опасения (да, это имело место во время весенней удалёнки), что работать на дому приходится больше и дольше, нежели в офисе.

Хорошо, что за удалёнщиком сохраняются те же социальные гарантии, что и у нанятых на стационарном рабочем месте: он имеет право уйти на оплачиваемый больничный или в оплачиваемый отпуск по уходу за ребёнком до полутора лет, работодатель обязан уплачивать 2/3 заработной платы работнику в периоды вынужденного простоя.

Наниматель обязан обеспечивать работника инвентарём и оборудованием для выполнения трудовой функции, оплачивать ему необходимые для выполнения трудовых обязанностей услуги связи и электричество. (Как работают подобные благие намерения не на бумаге, а на деле – все знают).

Закон предусматривает дополнительные основания для увольнения: трудовой договор на удалёнке может быть расторгнут по инициативе работодателя в одностороннем порядке, если работник более двух дней не выходит на связь, а также в случае переезда работника в другую местность.

Вызывает интерес способ заключения трудового договора с удалёнщиками: теперь это может происходить путём обмена документами в электронной форме. Электронный договор должен заверяться электронной цифровой подписью каждой стороны. Напомним, что оформить цифровую подпись стоит несколько тысяч рублей, а действует она один год.

К слову, в этом году количество оформленных электронных подписей выросло в 2,5 раза – пандемия подстёгивает к переходу на электронный документооборот.

Тамбовский обком КПРФ, коммунисты Жердевского РО КПРФ выражают соболезнования родным и близким **СУМИНОЙ Любови Ивановны**, секретаря п/о с. Пичаево, стоявшей у истоков восстановления партии после её запрета в 1991 году, в связи с её кончиной.

Коммунисты Токарёвского РО КПРФ выражают глубокие соболезнования **Наталье Петровне ВОРОБЬЁВОЙ** в связи с кончиной матери **Александров Федотьевны**.

Коммунисты Моршанского РО КПРФ выражают соболезнования родным и близким активному стороннику партии **ПОНОМАРЁВА Николая Дмитриевича** в связи с его кончиной.

# В нашей Родине дистанта не было!

**В городе Тамбове коммунисты продолжают проводить серию одиночных пикетов, посвящённых наболевшим вопросам.**



В частности, активисты партии вышли на площадь напротив управления образования и науки Тамбовской области с плакатом «Дистанционному образованию НЕТ!». Студенты ТГГУ, расположенного рядом, остановились и выражали поддержку, заявляя, что дистант значительно снижает качество образования и даже вредит, т.к. ученики и студенты стали оторванными от учебного процесса.

На площади В.И. Ленина коммунисты развернули плакат «Тамбовщина НЕ может больше!», прямым текстом заявляя о том, что жители региона устали от неэффективного руководства со стороны партии «Единая Россия» как в области, так и в России в целом. Нельзя не отметить и то, что вот уже более трёх месяцев как сменилась «власть» в администрации города Тамбова и городской Думе, а положительных результатов как не было, так и нет – все обещания провластных партий не стоят и ломаного гроша. Вот и решение о введении дистанта в Тамбове – дело рук «новой» администрации.

Секретариат Тамбовского обкома КПРФ – **А.И. Жидков, Е.В. Козодаева, А.П. Веселовский** – вышел с пикетами к администрации области и областной Думе, а также к администрации г. Тамбова. Пикетчики ещё раз обратились к ответственности по злободневным проблемам сегодняшнего дня.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ

## Праздник стучится в двери

**Котовские коммунисты приготовили сладкие подарки детям на Новый год.**

В течение месяца в горкоме на эти цели была собрана сумма в 10,5 тыс. рублей. Первый секретарь Котовского горкома КПРФ **В.А. Жиров** с активом закупили конфеты в ассортименте для воспитанников школы-интерната г. Котовска Тамбовской области.

Не забыли коммунисты и двух несовершеннолетних детей активной сторонницы партии **Ирины Барымовой**.

Так новогоднее настроение уже постучало в двери некоторых котовчан.

Пресс-группа Котовского ГО КПРФ



*Поздравляем с днём рождения!*

Надежду Сергеевну **ЩЕРБАКОВУ** (Котовское ГО КПРФ), Татьяну Ивановну **МЕДВЕДЕВУ** (Рассказовское РО КПРФ), Таисию Дмитриевну **ТРОШИНУ** (Никифоровское РО КПРФ), Татьяну Петровну **КАЛЕДИНУ** (Пичаевское РО КПРФ), Анатолия Евгеньевича **УТЕШЕВА** (Мичуринское ГО КПРФ), Юрия Владимировича **САНТАЛОВА** (Инжавинское РО КПРФ), Людмилу Николаевну **ГРОМАКОВУ** (Ржаксинское РО КПРФ), Дмитрия Дмитриевича **МУЗЫКОВСКОГО** (Кирсановское РО КПРФ), Николая Андреевича **ГЕТМАНОВА** (Первомайское РО КПРФ).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникают непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

## Соло на рупоре

*САМОЕ СЛОЖНОЕ СЕЙЧАС, ЧИТАЯ АНЕКДОТЫ, – ЭТО ОТДЕЛИТЬ АНЕКДОТЫ ОТ НОВОСТЕЙ.*

\*\*\*  
В РОССИЙСКОМ МИДЕ заявили, что ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ в США ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ НЕДОСТАТКИ АМЕРИКАНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ.

К СЧАСТЬЮ, РОССИЙСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА ЛИШЕНА ПОДОБНЫХ НЕДОСТАТКОВ – У НАС РЕЗУЛЬТАТЫ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ИЗВЕСТНЫ ЗА НЕКОЛЬКО ЛЕТ ДО ИХ ПРОВЕДЕНИЯ.

\*\*\*  
РОГОЗИН ЗАЯВИЛ: «ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЛЕТЕТЬ НА МАРС ИЛИ НА ЛУНУ, НАДО СНАЧАЛА РАЗОБРАТЬСЯ В СОБСТВЕННОМ ДОМЕ И ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК СОБСТВЕННУЮ ЗЕМЛЮ».

А ТО, ПОМНИТЕ, БЫЛ ТУТ ОДИН: ПОСЕВНАЯ В РАЗГАРЕ, А ОН МАЛО ТОГО, ЧТО СКАЗАЛ: «ПОЕХАЛИ!», ТАК ЕЩЕ И МАХНУЛ РУКОЙ.

\*\*\*  
ПУТИН ЗАЯВИЛ, ЧТО ВАЖНА «ПРЕДСКАЗУЕМОСТЬ», А НЕ КУРС РУБЛЯ. ТАКЖЕ, ВЫХОДИТ, НЕ ИМЕЮТ ЗНАЧЕНИЯ КРЕДИТНЫЕ СТАВКИ, РАЗМЕР МРОТ, ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ.

\*\*\*  
В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ ОБЫЧНЫЙ ГРАЖДАНИН ПРЕДСТАВЛЯЛСЯ ПОМОЩНИКОМ ГУБЕРНАТОРА И ОТЧИТЫВАЛ ТРИ ДНЯ ЧИНОВНИКОВ, КОТОРЫЕ ВОЗИЛИ ЕГО С ИНСПЕКЦИЕЙ ПО ОБЪЕКТАМ. ГОГОЛЕВСКИЙ «РЕВИЗОР» НА НОВЫЙ ЛАД.

\*\*\*  
ЖИВЁМ в 3D: ДОЕДАЕМ. ДОНАШИВАЕМ. ДОЖИВАЕМ. ВОТ ТАКАЯ ВОТ ТРЕХМЕРНОСТЬ.

\*\*\*  
ГОВОРЯТ, УСМАНОВ ПОЖЕРТВОВАЛ САРДИНИИ 500 МЛН. ЕВРО НА БОРЬБУ С КОВИДОМ. РОССИИ ЖЕ НИЧЕГО НЕ ПОЖЕРТВОВАЛ. ВСЁ ПОТОМУ, ЧТО ЭТОТ ГОСПОДИН ЛЮБИТ ЕЗДИТЬ НА САРДИНИЮ. ЭТО НАЗЫВАЕТСЯ «ПАТРИОТИЗМ».

## Экологические новости

### В ВЕЛИКОБРИТАНИИ НАМЕЧАЕТСЯ «ЗЕЛЁНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЯ»

Следующие 30 лет Великобритания будет всеми доступными способами сокращать углеродный след, перейдёт на чистую энергию и усилит переработку. Развитие экопроектов не только замедлит глобальное потепление, но и создаст 250 тыс. рабочих мест на рынке труда.

«Зелёная промышленная революция» включает 10 пунктов, среди которых получение ветряной энергии, производство водорода для транспорта и жилых домов, поддержка электромобилей. Ещё один важный шаг – улавливание углерода. С помощью новых технологий выбросы CO<sub>2</sub> должны сократиться на 10 млн. тонн к 2030 году.

### ПАКЕТЫ УХОДЯТ В ПРОШЛОЕ

Несмотря на то, что в мире всё ещё используют миллионы сумок, в будущем одноразового пластика будет оставаться всё меньше и меньше. Поэтому уже сейчас пакеты можно собирать как реликвию.

Художница из Шотландии Катрина Кобейн открыла музей пластиковых пакетов. В коллекции уже десятки сумок, выпущенных с 1970-х годов, и у каждой своя история. Есть пакеты, посвящённые свадьбе принца Чарльза и принцессы Дианы, сумки из Диснейленда и даже СССР. Для того чтобы

посмотреть коллекцию, не обязательно ехать в Глазго: все экспонаты представлены на сайте музея.

И самое интересное: вы тоже можете пополнить этот музей. Достаточно сфотографировать сумку, и её опубликуют в разделе «частная коллекция». Так что присмотритесь к своему пакету с пакетами, наверняка там найдётся не один экспонат.

### СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ – НОВАЯ КАТЕГОРИЯ ОТХОДОВ

Во время Всемирной уборки пляжей этой осенью организаторы выделили защитные маски и перчатки в отдельный пункт. Впервые в истории мероприятия (а ему уже 35 лет) средства индивидуальной защиты считали поштучно, наравне с окурками, трубочками и упаковкой. Причиной новшества стала пандемия, которая наносит ущерб не только здоровью людей.

По предварительным данным, на прибрежных территориях по всему миру набралось 62 210 единиц СИЗ. Маски и перчатки разлагаются в природе так же долго, как и обычная упаковка из пластика. При этом в процессе они наносят вред животным: птицы путаются в ушных петлях, рыбы – застревают в перчатках.

В этом году во Всемирной уборке пляжей участвовали 76 стран, а во время акции собрали 725 тонн отходов.

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», АДРЕС: 392000, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25. СМІ газета «Наш голос» зарегистрирована Центральным Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации СМІ ПИ № 6-0809 от 8 августа 2003 г.

Выходит по четвергам. Редакция газеты не несёт ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор **Е.В. КОЗОДАЕВА**

Общественный редакционный совет:

**А.И. Жидков, А.Р. Александров, О.Н. Верещагин, А.П. Веселовский, Г.И. Даниленкова, Л.А. Попова, В.А. Тишков.**

Тираж номера 3600

Цена свободная

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 22 декабря 2020 г. в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии АО «Прайм Принт Воронеж», 394026 Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Адрес редакции: 392000, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3-я Линия, д. 18, к. 507. Тел. 56-31-84. E-mail: kprf-tambov@mail.ru Web: КПРФ-ТАМБОВ.РФ

Заказ 9308

Индекс в каталоге МАП - 54077.

Индекс «Почта России» - П6669.